

合肥公交乘车新规实行首日,记者探访发现—— 车上吃早点大有人在 上车拥挤也常见



资料图片

7月15日,合肥市公交车乘车新规正式开始实行。记者当日早晨乘坐1路、3路、10路、116路、快1等多路公交车,对新规实行情况进行调查。记者发现,公交车上吃早点仍大有人在;岛式站台上还有部分乘客没等乘客下光就往上挤;而1米3以下儿童免票情况则执行得相对较好,甚至还略有宽松。

■ 记者 祝亮

调查一:车上是否还有人吃食物?

7月15日早晨7时,记者在四牌楼公交车站等车时发现,不少乘客手中拿着韭菜饼、鸡蛋饼、锅贴、豆浆等早点在吃。公交车到站后,没有吃完的乘客依旧一边吃一边上了车。

在3路公交车上,刚刚吃完鸡蛋饼的市民孙先生告诉记者,他并不知道公交新规,不知道现在车厢内不允许吃带有刺激性气味的食品。他对自己的行为甚至还有一套辩解:“现在城市那么大,生活节奏那么快,上班都要赶很远的,哪有时间坐下来慢慢吃早饭呢?而且早饭有什么刺激性气味了?鸡蛋饼也好,肉包子也好,我都觉得很香啊。觉得难闻可以自己开车或骑车上上班啊,凭什么剥夺我们吃早饭的权利呢?”

调查二:岛式站台是否先下后上?

随后,记者乘坐一辆116路公交车,在下一个站台下车。可当车门刚刚打开,岛式站台上的乘客就开始往上涌。一些年纪较大的乘客一边挤下车,一边对驾驶员高喊:“还有没下去,别急着关门开车!”

而在卫岗BRT岛式站台,情况要稍微好一些,由于必须从前门上车买票,所以大多数下车的乘客还是习惯性从后门顺利下车。只有几个持老年证的老年乘客嫌前门太挤,而选择从后门上了车。

调查三:1米3以下儿童是否免票?

在整个调查过程中,记者发现身高1米3以下儿童免票的新规是执行最好的。没有一个符合身高标准的孩子被公交车驾驶员拦下来要求投币。

一位驾驶员告诉记者:“其实在这个规定出来以前,我们基本上对儿童乘客都比较宽松,一般我们通过目测,看到是年纪不大的孩子,有家长陪伴的,我们基本上都不会要求他们再买车票。”

对于携带物品超限情况的,记者在调查过程中并未发现,只有个别乘客携带行李箱的,也都是符合要求的。一位乘客表示,“这年头也没人会带大宗行李坐公交车了,你让谁抱个冰箱、洗衣机啥的,也没几个人能搬得动,如果还来坐公交,那不是自己遭罪吗?”

1米、1米1、1米2……记者探访省城各场所 儿童免费身高标准不一

7月15日,合肥市公交儿童免票标准上调至1.3米,这是13年来,该市对儿童免票身高线的首度调整。由1.2米调至1.3米,政策的改变让广大市民交口称赞。那么,除了坐公交,带孩子逛公园、看电影、吃自助、坐火车汽车,合肥市其他场所的儿童免票标准又是多少呢?

■ 见习记者 邵华

看电影:1.2米以下大多免票

昨日,省城人民影城、博纳影城、凯得利影城等多家电影院均表示,身高不足1.2米的孩子可以免费观看普通电影,但没有座位。半价优惠,每家规定不同。而最受孩子们喜欢的动画片、3D电影等优惠很少。

庐阳区人民影城工作人员表示,1.2米以下儿童观看3D影片、动画片半价;1.2米以上的孩子没有优惠。博纳国际影城表示,1.2米至1.3米半价。1.3米以上儿童全价。观看3D电影,身高1.2米以下的儿童可免票,但无座位,也没有3D眼镜。凯得利影城及中影中环城店则表示,1.2米至1.5米的儿童享受半价优惠。1.2米以下儿童在观看3D电影、动画片时仍需单独购票。而蜀山区大地影城表示,儿童1.3米以下免费观影,1.3米以上按会员价购票。

乘车:1.2米以下儿童免票

记者从合肥火车站和汽车客运总站了解到,儿童乘坐火车及客车的免票标准并未提高,仍是1.2米以下儿童免费乘车,1.2米至1.5米享受半价优惠。

与火车、汽车、公交车不同,带着孩子坐飞机,优惠价是按照年龄计算的。记者从新桥国际机场问询处了解到,未满两周岁的儿童购

买婴儿票,支付机票全价的10%;已满两周岁、未满12周岁的购买儿童票,支付机票全价的50%;12周岁以上要购买成人票。

游乐:半价多为1.2米至1.4米

除了海洋世界、李鸿章故居分别规定儿童免票标准为1米、1.1米以外,包括合肥野生动物园、植物园、徽园在内的多家游乐单位都表示,身高1.2米以下儿童在家长的陪同下均能免费入内。

身高1.2米至1.4米的儿童游玩植物园、李鸿章故居、徽园、欢乐岛、三国遗址公园等景点享受半价。记者还了解到,合肥各大景点对持学生证的学生均有优惠政策。

自助餐:各家的标准不一样

人小饭量少,带着孩子吃自助又有什么优惠呢?记者调查了几家自助餐厅,发现儿童免费标准从0.9米上浮至1.2米,每家的标准都不一样。

位于合肥市庐阳区宿州路的德庄火锅规定,1.1米以下儿童免费就餐,1.1米至1.3米以下儿童按照28元/位收费,1.3米以上儿童需要全价。

汉丽轩烤肉超市工作人员则表示,0.9米以下儿童吃饭免费,0.9米至1.3米半价,个头长到1.3以上的就要付全价了。

淮合花园房屋质量问题:到底谁负责?

质检站称只负责监督程序,施工单位称质检站讲质量问题最权威



本报7月11日《合肥新站区淮合花园多套房屋遭质量投诉》的报道,反映淮合花园小区多处房屋墙壁、阳台柱子出现裂缝等问题,引起社会各方关注,均对小区房屋及幼儿园房屋安全表示担忧。昨日,针对为什么通过验收的回迁房仍然出现诸多质量问题,记者采访了工程施工方、监理方和质检站。

■ 记者 赵汗青 雷强

质检站:只是监督程序是否合法

昨日,记者来到合肥新站区质检站,一位袁姓负责人称,淮合花园小区房屋确实验收过了。但质检站不参与验收,按照国家规定,竣工验收备案制度,是由重点局牵头组织验收小组,包括设计、施工、监理相关单位,他们验收的是程序是否合法,就是监督程序是否合法。“竣工验收是对房屋质量进行验收,而质检站是对程序的合法性进行验收。”

“当然,对于结构性问题等一些大的问题,我们也会关注。不可能说楼都要倒了,楼盘的报告我们也说合法。这些都有法定检测机构的检测,具体施工质量,还是由施工主体单位管理。作为质检站,督促建设单位,按照保修书来进行维修。”袁姓负责人称。

施工方:质检站讲质量问题最权威

对于房屋的质量问题,施工方又是怎么解释呢?记者将相关情况通报给了安徽三建公司。

“质量验收不合格最终不还是由质检站说的算吗?而不是由施工单位和监理单位说的算。”安徽三建公司党群工作部主任这样回答记者。

“质检站应该给你一个答复,他们管质量的,监督管理,从那里找答案是最理想的。”王主任称,“那里应该给你一个比较权威的答复,他们是政府管理部门。”

记者请王主任联系工程的项目负责人,王主任声称必须开具介绍信,才能安排相关负责人接受记者采访。

监理方:开始调查配合居民维修

除去进行监督的质检站和施工的安徽三建公司,监理单位却对此显得十分重视。安徽华东工程建设监理咨询公司总经理姜广乾在接受采访时说,这两天,监理公司将派人去现场了解情况。及时和业主们沟通,积极配合业主要求,联系施工单位翻修。

但对于为什么监理在现场监督施工,还是出现了质量问题,姜广乾说,当时现场监理负责人是季敏(音),其还在外地的工程现场,无法接受采访。监理对于现场工程有几大节点:基础、主体、封顶,进行平时的日常管理,现场具体如何控制,每个环节都有验收,监理是总监负责制,这也是监理规范赋予的职责。

中国药店管理学院落户安徽

助推安徽执业药师队伍建设 首期执业药师培训班即将开班

昨日从安徽省执业药师协会获悉,中国药店管理学院安徽分院正式落户安徽,将与省执业药师协会联手开展执业药师培训,助推安徽执业药师建设,首期执业药师培训班将于今年8月开班。

据了解,中国药店管理学院隶属于国家食品药品监督管理局南方医药经济研究所。中国药店管理学院凭借强大的品牌、资源优势,凭借8年来专注于执业药师培训的专

业化耕耘,以及全国一流的师资力量和科学、严谨的教学督导与完善的管理,将于安徽省执业药师协会联手开办安徽执业药师培训班,将于今年8月开办授课。

安徽省执业药师协会相关负责人称,2015

年国家将对执业药师的准入门槛提高,执业药师的考试难度将加大,我省目前今年将有3万多人备考执业药师。为积极推进安徽执业药师队伍的建设,保证教学质量,特聘北京大学、中国药科大学、首都中医药大学等全国重点院

校教授、博士,作为主要培训教师;准确把握执业药师资格考试难点,确保考试通过率。

据悉,此次执业药师培训班开办时间为8月15日~21日。为保证教学质量,中药班、西药班均限制人数。授班地点:合肥市洪武大酒店(地址:合肥市包河区繁华大道19号,包河花园对面)报名电话:刘老师13956068995, 0551-62672760,江老师15385157666。